
13. RESOUDRE UNE INEQUATION DU PREMIER DEGRE
1. Ce qu'il faut savoir :

● Une inéquation du premier degré à une inconnue est une inéquation qui peut se ramener aux 
formes : axb  ; ax > b ; axb  ; ax < b ; où a et b sont des nombres connus.

● Résoudre une inéquation, c'est déterminer tous les nombres qui vérifient l'inégalité proposée.

2. Comment résoudre une inéquation du premier degré ?
Résoudre l'inéquation : 3 x – 76 x5
– On ajoute 7 à chaque membre : .........................................................

l'inégalité ne change pas de sens soit :...............................................
– On ajoute -6x à chaque membre : ......................................................

l'inégalité ne change pas de sens soit :...............................................
– On divise les deux membres par -3 : .................................................

l'inégalité change de sens soit :..........................................................
L'ensemble des solutions de l'inéquation 3 x – 76 x5 est : ..........................
On peut représenter les solutions sur une droite graduée.

3. Applications
Exercice 1
x est la mesure en mètres du côté du triangle équilatéral ABC. 
Pour quelle valeurs de x, le périmètre de la figure est-il supérieur à 25 mètres ?
Exercice 2
Résolvez  les  inéquations  suivantes,  donnez  les  solutions  sous  forme  d'un  intervalle,  puis 
représentez-les sur une droite graduée.
1. - x + 5 > 2 x -1
2. 2x – 1 – 32 – x 7 –2 13 x 
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Exercice 3
1. Résolvez l'inéquation : 3 x – 2 < 8 – 2 x et représentez les solutions sur une droite graduée.
2. Résolvez l'inéquation : 2 x1x – 5  et représentez les solutions sur la même droite
3. En déduire l'ensemble des solutions du système

{3 x−28−2 x
2 x1 x−5
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